



海上巨无霸是怎样炼成的

看我国航母如何保障战斗力

航空母舰是一种以舰载机为主要作战武器的大型水面舰艇,依靠航空母舰,一个国家可以在远离其国土的地方、不依靠机场情况进行作战。航空母舰已是现代海军不可或缺的利器,也是一个国家综合国力的象征。

目前,我国海军已拥有两艘航母——辽宁舰和山东舰,其中辽宁舰是由乌克兰的瓦良格号航母改造而来,而山东舰作为我国第二艘航空母舰,也是我国真正意义上的首艘国产航母。从2013年开工建设到2019年交付海军,它经历了6年时间,这是我国国防装备建设的一个重大里程碑。



歼-15舰载战斗机从辽宁舰上滑跃起飞。资料片 新华社发

海防利器

山东舰参研参建参试单位532家

2012年,我国第一艘航母“辽宁舰”正式入列,与此同时,另外一艘航母的建造也已经提上了日程。这就是我国第一艘完全自主设计建造的航母——“山东舰”。相比辽宁舰的续建,山东舰的研制周期更为紧张,任务更加艰巨。

2013年年底,在大连船舶集团的一间厂房里,随着数控切割平台上一道闪亮的弧光划过,山东舰的第一块钢板被切开了,中国首艘国产航母正式开工建造。

山东舰建造是一个巨系统工程,建造总量超过20艘超大型油轮工程量和3000多个舱室,上万个零部件,上万台套各种设备遍布全船。一天睡一个船舱,轮一圈下来大概需要十年。所以上船之后的新兵,第一课就是要记住自己的房间在哪儿,以免迷路。

2017年4月26日,备受瞩目的山东舰提前一个月下水,接受大海的洗礼。

2018年5月13日清晨,巨大的山东舰缓缓驶离码头,踏上了首次海上航行试验的旅程。

2019年12月17日,在南海之滨的三亚,

这艘我国完全自主建造的航空母舰正式交付海军,命名山东舰,山东舰参研、参建、参试单位多达532家。从开工到交付历时6年,突破了船体结构、动力核心设备这两项制约我国航母事业发展的重大技术瓶颈,承载着国人几十年的梦想终成现实。

物资保障

食品免洗,减少淡水消耗

航空母舰吨位大、人员多,每天消耗的物资是常规水面舰艇的数十倍。物资供应是保障航母战斗力的关键所在,那么,山东舰上物资又是如何保障的呢?

海军某综合保障基地仓库值班员汤奇夫指着一堆食品介绍,鸭腿、牛筋丸、牛肉丸、冻鸡都在这里,鸡鸭鱼肉样样俱全。用的大米是免洗米,因为船上水比较缺乏,直接放在里面蒸就行了。海军某综合保障基地勤务保障大队大队长张硕介绍,舰船上更多的食品保障一般都是免洗的,上去以后直接可以做,对淡水消耗也少。海军山东舰舰务部门三级军士长刘宁表示:舰上每天保障7顿饭,三顿正餐以外,还有两次间餐和两次晚餐。

除了人员的食品补给之外,航母的燃料补给也同样重要,在航母码头,记者看到,油料保障官兵正在对装备进行检测。

海军某综合保障基地油料技术保障大队大队长徐良玉介绍,航母的油料保障有几个特点:一个是加注的数量比较大,一个是加注的时间比较长。通过航母专用油料保障车与油料管线进行连接,然后通过特殊的装备和航母对接,加注油料。不同的颜色代表不同的油料品种。比如黑色代表重油,黄色代表柴油,蓝色则代表了航空煤油,是为航母上飞机输送的油料。

保障航母的军港就是一座现代化的超大物流中心,它涉及油料接收、存储和配给、日常生活服务等诸多保障环节,任何一个环节都不能出现差错。

着舰训练

飞机瞬间从200公里时速降到零

舰载战斗机是配备在航空母舰上的主要武器,它的性能决定着航空母舰的战斗能力。由于对操纵要求极高,因此舰载机飞行员被看作世界上最危险的职业,是飞行员王牌中的王牌,在拥有航母的国家中,舰载机

飞行员始终是航母培训体系的重中之重。

作为山东舰的主力舰载战斗机,歼-15拥有可折叠机翼,新增了鸭前翼,配装有两台大功率发动机。此外,对增升装置、起落装置和阻拦钩等系统进行了全新设计,使得这款战斗机在保持优良作战性能的前提下,具有稳定的着舰性能。

2012年11月23日,歼-15首次成功降落在辽宁舰航母甲板上。2017年,歼-15突破了夜间起降技术,使得中国成为世界上少数几个掌握舰载机飞行员夜间起降技术的国家,标志着中国航母编队具备了全天候作战的能力。

飞行员表示,对于舰载机来说最难的就是着陆,航母飞行甲板只有普通飞机跑道的十分之一,宽度只有几十米。同时,舰载机在着陆的时候还要和阻拦索相连,在瞬间从200多公里时速降到零,操控难度不言而喻。

海军山东舰航空保障部门少校王灯南表示,我们每一套简单的动作,都要经过成百上千次的训练,直到形成条件反射和肌肉记忆。实现人、舰、机高度融合,才能保证歼-15舰载机的安全高效起降。

据央视

锦绣·首府·衡园

(直线距离约800米)

国际医学科学中心旁

幼小初高四所学校 + 约5.7万方三公园

+ 1 (已运行) 4 (已动工) 6 (已获批)

三条地铁 + 1.1超低容积率

《中建·锦绣首府品质生活》

建面约100-165m²精装学府美宅诚邀品鉴

西部低密宜居教育改善大盘 地铁旁 | 公园里 | 学府准现房 今年买今年住

VIP 0531.6777 1777

营销中心: 济南市槐荫区青岛路与腊山河西路交会处南行200米